

2010年的第一场雪有点“早产”

今夜雪止,明天有冰冻,本周气温都不会超过5℃



紫金山披上了一层白纱,游客踏着积雪的山路相扶前行。

昨天,江苏飘落2010年第一场雪。北风中的雪花打在脸上还有些疼,这次降雪主要集中在江苏中西部,预计今天晚上雨雪天气将会结束,12日、13日天空晴朗后,最低气温跌得很厉害,其中淮北地区-8℃左右,南京-4℃左右。预计南京本周的天气,最高气温都不会超过5℃。

意料之中的第一场雪

“真下雪了呀,还以为10日晚点会看见雪。”昨天,因为没有带伞,在紫金山上锻炼的市民身上被雨雪打湿了,白白的雪花落在额头上,“为什么上午就下雪了?”

根据当天的气象数据显示,早晨南京的地面气温都在2℃至3℃之间,在高空的气温和地面气温,冷暖空气相互配合下,2010年1月10日的雪预计是昨天夜里才来,俗话说“天有不测风云”,2010年的第一场雪会来,这在意料之中,有点“早产”并不算奇怪。

“雪花”名叫“米雪”

“这冬天怎么下起‘冰雹’了?”8点多开始的降雪并不是呈雪花状,而是为冰粒状,这些“雪花”落到地上后长时间不融化,如同夏天的冰雹一样。

江苏省气象台首席预报员韩桂荣告诉记者,这并不是冰雹,这些“雪花”也不是真正的降雪,它们是雪的同胞兄弟,一种叫“米雪”的天气现象,主要是高空冷空气活跃、气温较低造成的。

降雪集中在江苏中西部

受冷暖空气共同影响,昨天

江苏省西部和北部出现小雪,其他地区出现小到中雨。江苏省气温明显下降。昨天南京的气温比9日下降了5℃至7℃,这使得一些地区刚刚略有回升的气温再次遭到打压。气象专家表示,这次冷空气过后,江苏南部会带来雨雪天气,并出现冰冻。“但是根据目前的情况来看,大概还不至于太严重,和2008年那次江苏遭遇的冰冻灾害相比,还不会达到那样严重的程度。”

记者在江苏省气象台预报中心看到,昨天的降雪范围覆盖了江苏大部分地区,北至睢宁、阜宁,南至南京和镇江。降雪区域集中在江苏的中西部地区,其他地方都是降雨为主。

这场雪何时结束?

这次降雪将于11日夜结束,苏南地区天气渐止转阴,江苏其他地区阴到多云。

这一场降雪虽然降雪量不大,但是雨雪天气带来的冰冻也不容小觑。雨雪天气过后,12日至13日天空放晴,天空没有了云层的保暖,温差将比这两天还要大,预计12日至13日,淮北地区最低气温-8℃左右,江淮之间-5~6℃,其他地区-3~-4℃左右。江苏有严重冰冻。

“冷”接力不停息

2010年首次强冷空气的影响刚刚趋于结束,当大家以为天气就此转好时,又一股新冷空气抢过了“接力棒”,迫不及待地从新疆北疆地区登场,并将迅速南下,影响我国长江以南地区。北方冷空气持续“接力”南下,所以现在来看,至少1月中旬前期,气温很难明显上升。从中长期预报来看,预计南京1月中旬前的天气,最高气温都不会超过5℃。

中央气象专家李小泉透露,“冷空气频频袭击我国的主要原因是大气环流变动导致的。”专家认为,总的来看,我国最近的低温天气还是属于正常天气变动范围之内的。

快报记者 孙羽霖 文/摄

今明后三天天气

1月11日,白天阴有小雪并渐止转阴,夜里阴,全市偏北风4-5级,-1℃~3℃

1月12日,阴转多云到晴,-3℃~3℃,局部有冰冻

1月13日,晴到多云,-5℃~-4℃左右,有冰冻

上下班天气预报

今天早晨在您上班期间,阴有小雪,偏北风4级左右,温度-1℃到0℃

中午阴有小雪,偏北风4级左右,温度2~3℃

下午在您下班期间,阴,偏北风4级左右,温度0℃到1℃

【菜价】

蔬菜甚至比肉还贵

一盘“蒜苗炒肉丝”舍得放肉舍不得放蒜苗

快报讯(记者 陈英)“不得了,一到下雪,蔬菜就吃不起了!”在后宰门集贸市场,不少市民都在抱怨。昨天一下雪,蔬菜价格应声而涨,尤其是大白菜、青菜这些叶菜。而猪肉价格平稳,这样一来,涨得凶的蔬菜掐头去尾算下来甚至比猪肉还贵。

“明天肯定还要涨!”一位刚从江宁进货回来的摊主告诉记者,昨天的批发价又涨了不少,涨得最凶的是青蒜,从1.9元涨到了3元。“涨了这么多,明天卖什么价,还要看天气,要是下雪,菜价肯定高,要

是天晴,也降不下来!”

与蔬菜相比,猪肉价格变化不大。在后宰门集贸市场,前腿、后腿肉10.5元一斤,摊主说比之前灌香肠的旺季还便宜了5毛钱。“蔬菜价格就快赶上肉价了!”市民宋女士说,昨天中午她和朋友在一家小饭馆吃饭,点了一盘蒜苗炒肉丝,结果肉丝比蒜苗多。服务员给的解释是:“蒜苗多贵啊,5块多一斤,掐出来大半斤,瘦肉一斤10块还不到,一盘蒜苗炒肉丝,放个二两肉就够了,厨师算算还不如多给你们点肉丝。”

【供给】

商贸局调运保供应

一天2000吨蔬菜,绝对够吃了

快报讯(记者 夏天)一整天的雨雪引发蔬菜价格上涨,南京市商贸局副局长周益彬表示,他们昨天再次动员蔬菜贩运大户调运蔬菜,力保市场供应。

南京最大的菜篮子江宁众彩物流中心办公室主任沈家安表示,目前只是雨雪,并未上冻,运菜车也并未受阻,昨天的蔬菜上市量为2000吨,与节前持平,涨价与货源的关系不大。沈主任说,除非交通中断,否则蔬菜供应不会有问题。

南京市商贸局相关负责人表示,如果持续雨雪天气,甚至出现冰冻等灾害性天气,就有可能对正常的市场供应造成影响。为此,该局昨天再次动员在宁的蔬菜、水产及家禽批发贩运大户,密切关注天气预报,及早做好青菜、土豆、萝卜、大白菜、鲫鱼、鲢鱼、鸡蛋以及老母鸡等大路货的调运准备工作。另外,周益彬表示,目前他们已经储备了1500吨猪肉和1000吨牛肉,如果遇到恶劣天气,市民吃肉不会有问题。

【应对】

24小时做好应急准备

清障车到位、融雪剂到位、铲雪车到位

紧急情况第一时间上报。

昨天,南京市交管局一切准备就绪,做好了相应物资的准备工作:清障车到位、融雪剂到位、铲雪车到位,防止路滑的盐也到位。

又讯(记者 赵丹丹)昨天大雪突降,为了避免积雪导致交通不畅,南京市扫雪防冻指挥部召开紧急会议,部署防冻扫雪工作,要求市及各区扫雪指挥部24小时值班,随时待命。

相关人员表示,夜间所有值班人员时刻关注雪情,一旦下大造成积雪,随时组织队伍上街扫雪。



现代快报
MODERN EXPRESS

财务总监 1人

任职资格:

- 1.33岁-45岁之间,财会专业本科以上学历,注册会计师、高级会计师;
- 2.熟悉、掌握国家有关金融、财务、税收方面的政策,掌握各种财务操作流程;
- 3.有集团化公司财务管理经验、擅长集团财务监控和预算,有直接上市公司财务工作经历者优先。

聘